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Niederschrift über die öffentliche 
Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und 

Soziales 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 11.04.2024 
Beginn:  Uhr 
Ende  Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses in Obernburg 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Fieger, Dietmar    

Mitglieder 

Klimmer, Paul    
Klug, Jessica    
Weber, Heidi    
Zöller, Wolfgang    

Stellvertreter 

Hartmann, Markus    
Knecht, Richard   Vertretung für Herrn Joachim Axt 

Schriftführer/in 

Kraus, Matthias    

Verwaltung 

Klimmer, David    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder 

Axt, Joachim    
Bast, Hedwig    
Heinz, Katja    
Jany, Christopher    
Weitz, Ruth    
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 2.1   Geeigneter Standort für einen Parkplatz für Gruppenreise-Busse  
   
 3   Bericht der Stadtjugendpflege, Offene Kinder- und Jugendarbeit & 

Gemeinwesenarbeit (B-OBB) 
Informationen aus den drei Arbeitsfeldern (Rückblick & Ausblick) 

067/2024 

   
 4   StadtMarketing - Aktuelles 

Information 
068/2024 

   
 5   Altstadtfest 2024 - Aktuelles und Ausblick 

Information 
069/2024 

   
 6   Anfragen  
   
 6.1   Blumenkübel Friedhof  
   
 6.2   Ehemalige Post  
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1. Bürgermeister Dietmar Fieger eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ausschusses für 
Wirtschaft, Kultur und Soziales. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales fest. 
 
Ein Vor- Ort Termin mit Besichtigung der restaurierten ehemaligen OVGO-Direktorenmöbel fand 
um 18 Uhr beim Restaurator Christian Amrhein statt. Mit dabei waren Stadtrat Hartmann, Stadt-
rätin Weber, Bürgermeister Fieger und Stadtmarketingleiter Kraus. 
 

Öffentliche Sitzung 
 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 08.02.2024 

 
Gegen die Sitzungsniederschrift vom 08.02.2024 ergehen keine Einwände.  
Diese gilt somit als genehmigt. 
 

TOP  2 Bekanntgaben und Sachstandsmitteilungen 

 

TOP  2.1 Geeigneter Standort für einen Parkplatz für Gruppenreise-Busse 

 
 
Bürgermeister Fieger berichtet über den aktuellen Stand des Antrages des StadtMarketing-
Vereins zur Einrichtung eines Busparkplatzes für Reisebusse in Nähe des Stadtkernes. Das 
Thema ist in der letzten Bauausschuss-Sitzung am 14.03.2024 weiter behandelt worden. 
Alle drei Standortvorschläge betreffen Kreisstraßen. Die zuständige Behörde für entsprechende 
verkehrsrechtliche Anordnungen ist somit das Landratsamt. 
 
Das Landratsamt hat einen Busparkplatz in der Miltenberger Straße abgelehnt, da die Parkplät-
ze für PKWs der Anwohner gebraucht werden. 
Weitere Vorschläge sind die linke Seite der Kressstraße und die Römerstraße vor dem BRK 
(Bayerisches Rotes Kreuz). 
Stadtrat Knecht schlug in er letzten Sitzung des Bauausschusses vor, einen Teil des bestehen-
den Parkplatzes in der Lindenstraße (vor dem Anwesen Stahl) zu einem Busparkplatz einzu-
richten. 
 
 

TOP  3 Bericht der Stadtjugendpflege, Offene Kinder- und Jugendarbeit & Gemein-
wesenarbeit (B-OBB) 
Informationen aus den drei Arbeitsfeldern (Rückblick & Ausblick) 

 
Stadtjugendpfleger David Klimmer berichtet anhand der angefügten Präsentation. 
 
 

TOP  4 StadtMarketing - Aktuelles 
Information 

 
Stadtmarketingleiter Kraus berichtet über Aktuelles anhand einer Präsentation.  
Die Präsentation befindet sich im RIS. 
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TOP  5 Altstadtfest 2024 - Aktuelles und Ausblick 
Information 

 
Stadtmarketingleiter Kraus gibt einen Ausblick zum diesjährigen Altstadtfest. 
 
Beratung: 
 
Eine Diskussion im Gremium um die zukünftige Abschaffung oder Neuauflage mit anderem 
Namen findet statt. Auch eine Abschaffung wie einst beim Apfelblütenfest wird in Erwägung ge-
zogen. 
 

TOP  6 Anfragen 

 
 

TOP  6.1 Blumenkübel Friedhof 

 
Stadträtin Weber weist daraufhin, dass der neue Blumenkübel auf dem Parkplatz vor dem 
Friedhof noch zu weit links stehe. Dadurch könnte dort, entgegen des bestehenden  
Parkverbots, immer noch ein Fahrzeug abgestellt werden.  
 

TOP  6.2 Ehemalige Post 

 
Stadtrat Hartmann erkundigt sich nach dem Wohnbauprojekt am Standort der ehemaligen Gast-
stätte „Post“ in Eisenbach. Er nehme dort aktuelle Bautätigkeiten wahr und der Bauzaun sei 
entfernt worden. 
 
Bürgermeister Fieger wird sich informieren und zeitnah berichten. 
 
 

  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Dietmar Fieger um  Uhr die öffentliche 
Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales. 
 
 
 
 
 
 
Dietmar Fieger    Matthias Kraus 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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